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Seropédica-RJ, 31 de agosto de 2021.

ATA DA TRICENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE
JANEIRO, REALIZADA EM 31 DE AGOSTO DE 2020.
Às nove horas e nove minutos do dia trinta e um de agosto de dois mil e vinte, no
Ambiente Virtual "Conferência Web RNP", teve início a Tricentésima Septuagésima
Reunião Ordinária do Conselho Universitário, sob a presidência do Senhor Reitor
RICARDO LUIZ LOURO BERBARA, e contando com a presença dos conselheiros
ALEXIS ROSA NUMMER, AMPARO VILLA CUPOLILLO, ANA CRISTINA SOUZA
DOS SANTOS, BEATRIZ MENDES PESSOA, CESAR AUGUSTO DA ROS,
CLAUDIO MAIA PORTO, CRISTINA MARIA BARRA, DANIEL RIBEIRO DE
OLIVEIRA, GUILHERME BRANDÃO PINTO, JAIR FELIPE GARCIA PEREIRA
RAMALHO, JULIO CESAR FAVA, LUIZ CARLOS ESTRELLA SARMENTO, MARIA
DO ROSÁRIO DA SILVA ROXO, MEIRYELLEM PEREIRA VALENTIM, MILIANE
MOREIRA SOARES DE SOUZA, NILSON BRITO DE CARVALHO, PAULO COSME
DA OLIVEIRA, PAULO SERGIO DOS SANTOS LELES, PEDRO PAULO DE
OLIVEIRA SILVA, ROBERTO DE SOUZA RODRIGUES, ROBSON MARIANO DA
SILVA E SADY JUNIOR MARTINS DA COSTA DE MENEZES. Participou da reunião,
ainda, a representante do Sindicato dos Trabalhadores em Educação da
Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro, IVANILDA OLIVEIRA SILVA REIS.
Verificada a existência de quórum regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a
sessão cumprimentando a todos. Solicitou que se fizesse um minuto de silêncio em
memória das vítimas fatais da COVID-19. Dando início à ordem do dia, procedeu aos
INFORMES, momento no qual o conselheiro ROBERTO DE SOUZA RODRIGUES
discorreu sobre a conclusão do link da fibra ótica para atendimento do Colégio
Técnico da UFRRJ, sobre a prorrogação do prazo para a Relatório de Gestão e sobre
os processos licitatórios para reparação do telhado da biblioteca e do Pavilhão
Central. O Pró-Reitor de Graduação, JOECILDO FRANCISCO ROCHA, informou
sobre a fase de matrículas para os Estudos Continuados Emergenciais. Processo
23083.007609/2020-94, da Pro?-Reitoria de Gesta?o de Pessoas. Proposta do Plano
de Retomada das Atividades Administrativas e Acade?micas da UFRRJ. Relatado
pela conselheira AMPARO VILLA CUPOLILLO, que também solicitou ao colegiado a
participação dos integrantes da equipe de elaboração do documento. Em discussão,
o conselheiro JOECILDO FRANCISCO ROCHA discorreu sobre a metodologia de
trabalho e registrou elogios à excelência dos profissionais da saúde e da segurança
do trabalho que compõem o Comitê Coronavirus da UFRRJ. A conselheira CRISTINA
MARIA BARRA perguntou acerca da existência de algum plano de retomada para os
laboratórios de pesquisa e pediu orientação sobre o prédio do Instituto de Química,
no que tange à vedação ou não do acesso a esses laboratórios. A representante do
SINTUR, IVANILDA OLIVIERA SILVA REIS, criticou a composição do Comitê, o qual,
dos treze integrantes, apenas sete são técnicos. Criticou também a ausência de uma
ampla discussão e reportou a realização do seminário "Trabalhar sim, morrer não"
pelo sindicato. Por fim, registrou críticas pontuais ao documento apresentado. O
conselheiro JULIO CESAR FAVA reclamou pelo fato de não ter havido reunião do
Fórum dos Técnicos para debater esse tema. Apresentou encaminhamento de que a
presencialidade não volte na bandeira amarela e sim na bandeira verde. A
conselheira MILIANE MOREIRA SOARES DE SOUZA registrou a necessidade de
atentar para as especificidades de cada área para organizar diferentes protocolos de
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retomada. A conselheira MEIRYELLEM PEREIRA VALENTIM afirmou que quanto
mais o plano for discutido com seus pares, melhor. O conselheiro ROBERTO DE
SOUZA RODRIGUES parabenizou o comitê e perguntou se haverá divulgação
semanal das taxas de contaminação para balizar as ações da universidade. A
conselheira CRISTINA MARIA BARRA afirmou que a instituição segue em bandeira
vermelha e a discussão é sobre a possibilidade de retorno parcial somente para a
bandeira amarela. A conselheira MILIANE MOREIRA SOARES DE SOUZA discorreu
sobre a proposta atender a um fluxo regimental coerente, com o comitê atuando de
forma consultiva e o Gabinete da Reitoria recebendo e repassando ao comitê as
demandas encaminhadas. A representante do SINTUR, IVANILDA SILVA REIS, e o
conselheiro JULIO CESAR FAVA, defenderam o retorno de trinta por cento da
capacidade de trabalho presencial somente com a bandeira verde. O conselheiro
CESAR AUGUSTO DA ROS discorreu sobre a necessidade de aprovação do
documento para a constituição de parâmetros de análise. O objetivo é preservar
vidas e que o documento servirá para amparar as decisões em vários lugares. Em
votação, aprovado por maioria, três votos contrários e quatro abstenções. Processo
23083.026486/2020-91. Relato?rio da comissa?o sobre a viabilidade de realizac?a?o
de eleic?o?es virtuais na UFRRJ (SIG Eleic?o?es). Relatado pelo conselheiro FABIO
CARDOZO DA SILVA. Em discussão, o conselheiro ROBSON MARIANO DA SILVA
parabenizou os envolvidos na comissão e no SIG Eleições e informou que a eleição
simulada no Instituto de Ciências Exatas foi um sucesso. O conselheiro DANIEL
RIBEIRO DE OLIVEIRA também parabenizou a equipe e fez questionamentos acerca
da possibilidade do uso do sistema na eleição para a reitoria. A representante do
SINTUR, IVANILDA OLIVEIRA SILVA REIS, agradeceu a possibilidade de
acompanhar o trabalho da comissão. Em votação, aprovado por maioria com uma
abstenção. Processo 23083.031268/2020-78, do Gabinete da Reitoria. Relato?rio de
Gesta?o, exerci?cio de 2019. Relatado pelo conselheiro ROBERTO DE SOUZA
RODRIGUES. Retirado de pauta. Processo 23083.029799/2020-09, da Pro?-
Reitoria de Assuntos Financeiros. Proposta de Alterac?a?o do Regimento Interno da
Pró-Reitoria de Assuntos Financeiros. Relatado pelo conselheiro NILSON BRITO DE
CARVALHO. Em discussão, o conselheiro DANIEL RIBEIRO DE OLIVEIRA
perguntou sobre a disponibilidade das Funções Gratificadas (FGs) ao que foi
informado que não há. O Senhor Presidente solicitou a retirada de pauta para
esperar resolver a questão das FGs. Retirado de pauta. Processo
23083.039633/2020-92, da Pro?-Reitoria de Pesquisa e Po?s-Graduac?a?o
(PROPPG). Regimento Interno da PROPPG. Relatado pelo Pró-Reitor de Pesquisa e
Pós-Graduação, ALEXANDRE FORTES. O conselheiro DANIEL RIBEIRO DE
OLIVEIRA solicitou vista do processo. Retirado de pauta. Processo
23083.008582/2018-32, da Pro?-Reitoria de Pesquisa e Po?s-Graduac?a?o.
Atualizac?a?o de valores das taxas cobradas pelos servic?os prestados pelas
secretarias acade?micas da PROGRAD e PROPPG. Retirado de pauta. Processo
23083.042897/2019-90, da Coordenadoria de Relac?o?es Internacionais e
Interinstitucionais. Acordo de Cooperac?a?o entre a UFRRJ e o Institut National de
La Recherche Scientifique - Canada?. Relatado pelo Senhor Presidente. Em votação,
aprovado por maioria com duas abstenções. Processo 23083.040718/2019-80, da
Coordenadoria de Relações Internacionais e Interinstitucionais. Acordo de
Cooperação entre a UFRRJ e a Universidade Pedago?gica de Maputo. Relatado pelo
Senhor Presidente. Em votação, aprovado por maioria com uma abstenção.
Processo 23083.031732/2019-92, da Coordenadoria de Relações Internacionais e
Interinstitucionais. Acordo de Cooperac?a?o entre a UFRRJ e a Associac?a?o Casa
do Pai. Retirado de pauta. ASSUNTOS GERAIS. A conselheira ANA CRISTINA DE
SOUZA SANTOS encaminhou questionamento que lhe fora feito por um docente
acerca das plataformas disponíveis para os Estudos Continuados Emergenciais, pois
em função da deliberação 90/CONSU/2020, haverá três opções tecnológicas
disponíveis como Ambiente Virtual de Aprendizagem. O conselheiro CLAUDIO MAIA
PORTO corroborou o pedido de esclarecimento. A representante do SINTUR,
IVANILDA OLIVEIRA SILVA REIS reportou a situação de vulnerabilidade dos
estudantes alojados durante a pandemia. O conselheiro CESAR AUGUSTO DA ROS
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pontuou as ações realizadas pela Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis para apoio a
esses discentes. O conselheiro GUILHERME BRANDÃO PINTO agradeceu ao
SINTUR e à ADUR pela adesão à campanha de doação de alimentos aos alunos que
ficaram desassistidos durante o processo de seleção dos auxílios. Agradeceu
também o empenho da Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis em viabilizar o quanto
antes os auxílios solicitados bem como não promover a interrupção dos auxílios já
concedidos. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e quarenta e cinco
minutos, o Senhor Presidente encerrou a reunião. Para constar, eu, JONES DE
SOUSA, secretário administrativo dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente ata, que
após lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos Conselheiros
presentes.
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